
Ata da décima sexta sessão ordinária do primeiro período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos doze dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, às oito horas e 

trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, que fez 

a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na ata 

dos trabalhos anteriores, após aprovação por unanimidade apresentando o 

Requerimento Nº 033/2023  da Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante 

Silvestre solicitando a reforma do teto do Ginásio de Esportes;  Indicação Nº 

023/2023 do Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes para que 

seja viabilizada a criação de um canil ou Centro de Acolhimento temporário 

de animais em nosso município; Indicação Nº 022/2023 do Sr. Vereador 

Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, que seja feita a contratação de médico 

Pediatra para atender bebês e crianças do nosso município; Requerimento N° 

031/2023, dos Vereadores Sebastião Nunes de Sales e Maria Luciana Lima 

Pessoa, com solicitação de construção de uma bueira no Sítio Rancharia, nas 

imediações da divisa com o Sítio Bonsucesso; Requerimento N° 032/2023, 

dos Vereadores Sebastião Nunes de Sales e Maria Luciana Lima Pessoa, que 

seja encaminhado ao Chefe do Executivo, o Sr. Domingos Sávio da Costa 

Torres, a solicitação do plantio de plantas ornamentais de baixa estatura, ou 

gramado, na praça às margens da PE-275, Bairro Bom Jesus, prosseguindo a 

Sra. Vereadora Maria Luciana Lima Pessoa constou votos de pesar pelo 

falecimento do Sr. Francisco Amorim e Peba da Serrinha, parabeniza a 

comunidade Santa Rita pela festa do São João da Escola Anchieta Torres e 

pede apoio para os requerimentos apresentados, seguindo a ordem, o Sr. 2º 

Secretário agradece pelo atendimento de ação que sempre cobrou, tratando-

se da colocação de portões na quadra da Escola Anchieta Torres, também foi 

colocada a bueira da Carnaúba, atendendo ao povo, outra ação beneficiando 

o povo trata-se do roço das estradas e breve os concertos, pedindo que se faça 

também a da Comunidade Bom Nome, já feita até a divisa pelo município de 

Ingazeira, informa ainda sobre reunião com engenheiro de minas e iremos 

travar batalha pra legalizar a exploração de areia e barro através de associação 

e cooperativa, junto ao IBAMA, CPRH e CREA, alerta ainda a prefeitura que 

tenham cuidado nessa exploração de material porque a multa é altíssima, 

informa ainda que  a cerâmica já trabalha de forma legalizada e quem quiser 

participar será beneficiado com a facilidade de exploração dos materiais, o Sr. 

Presidente acredita que hoje será só orientação, mas devemos ter o cuidado 

inclusive de participar, o mesmo parabeniza pelas ações no município e pela 



festa de São João da Escola Anchieta Torres, elogia a rapidez do roço das 

estradas, mesmo de forma mecânica, quando daria mão de obra ao povo deste 

município, com a palavra, o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira 

Nunes justificou registrou as indicações, onde fez visita ao canil de Iguaraci 

que serve de centro de acolhimento temporário que sendo aqui amenizaria 

bastante os problemas com animais, especialmente cães e gatos, gostaria de 

saber quais as providencias com a área do lixão, para que seja reflorestada 

após tanto tempo em degradação, e sobre a situação dos catadores, e outra 

indicação é a contratação de um médico pediatra para o município, pelo 

grande número de problemas de saúde com crianças sem a presença de um 

especialista, esperando que haja mais informações e um atendimento 

humanizado, principalmente no transporte de pessoas em ambulâncias para 

consultas, cita também o piso dos odontólogos para que o município se 

adeque a realidade, também estão sendo penalizados todos os servidores 

públicos que sempre recebem para menos, sendo onde entra o concurso 

público, também cita a terceirização da folha dos médicos, o que encarece 

para o público, em seguida o Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunú 

justifica a sua falta, convidando a todos para a festa de inauguração da praça 

em homenagem a Peba da Farinha, também será comprado um novo veículo 

TFD com certeza, elogia o roço das estradas e posteriormente será feito a 

manutenção, em seguida o Sr. Vereador Sebastião Nunes de  Sales citou o 

falecimento de cidadãos do Município, parabenizando a todos da Escola 

Anchieta Torres, sugere a visita ao canil de Iguaraci com a comissão, pede o 

apoio nos dois requerimentos apresentados juntamente com Luciana, citando 

o grande fluxo de pessoas na praça da Vila Bom Jesus, elogia o roço e concerto 

das estradas e logo estaremos fazendo os galhos, com a palavra, o Sr. Vice-

presidente Joel Gomes Pessoa relata que deixou de fazer requerimentos, 

porque nunca somos atendido, levando qualquer questionamento para via 

judicial, já que não se preocupam nem com o Portal Transparência, esteve 

ainda em Iguaraci verificando ações em respeito aos animais, e enquanto 

esteve lá não viu um animal na rua, mas aqui nada foi feito ainda, comenta 

ainda sobre a Barragem de Ingazeira que precisa de ajuda, sendo utilizada por 

pessoas de fora para pescar e levando o peixe, e o próprio DNOCS tomará 

as medidas necessárias, em reunião com os próprios municípios, o Sr. 2º 

Secretário pede um aparte, concedido, afirma estarmos esquecendo do 

saneamento básico nessas cidades cujos esgotos desaguam no rio Pajeú, para 

que a água não fique imprópria para consumo, o Sr. Vereador aparteado 

alerta que vem gente de Petrolina pescar, e os pescadores locais tiveram que 



se filiar à associação de Iguaraci, mas estamos visualizando a possibilidade, 

seguindo a ordem o Sr. 1º Secretário Domênico de Siqueira Perazzo se refere 

aos requerimentos que encaminhamos sem resposta, citando a falta da 

programação da festa do São Pedro, quando das cidades menores já temos a 

programação, o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, 

concedido, alerta que Tuparetama não é diferente e o prefeito já tem a 

preocupação dessa festa que é tradicional e atrai muita gente e será feito no 

porte da cidade, o Sr. Vereador aparteado não comunga com a declaração, 

pois vemos cidades menores que já tem e bem fora de hora, acha um 

desrespeito com a população, o Sr. 2º Secretário citou o São João da Escola 

Anchieta Torres, mostrando a importância de investimentos na cultura das 

escolas, e comentou sobre ação da instalação de poços artesianos, o Sr. 

Presidente parabeniza os vereadores pelas ações de forma direta citando o 

sistema de abastecimento do Cantinho, afirmando que tem em mente 

economizar do duodécimo desta Casa e repassar para alguma associação, 

investindo na escavação de poços, o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira 

Pereira Nunes elogia a atitude e cita que irão custear a instalação do poço por 

nossa conta, iremos também marcar uma reunião e destinar a água para a 

comunidade, como todas as ações já conseguidas, o Sr. Vereador Sebastião 

Nunes de Sales afirma a consecução de três poços através do deputado  Diogo 

Morais, que infelizmente não tiveram vazão suficiente, elogia a atitude do Sr. 

Presidente e atenção com todos, o Sr. Presidente comemora a união de todos, 

sem nenhum atrito também com servidores e assim será até o final do seu 

mandato, em seguida submeteu-se à votação os Requerimentos apresentados 

nesta data, sendo aprovados por unanimidade; nada mais a tratar, encerrou-

se a sessão, assinam a presente ata o Sr. 1º secretário e demais vereadores 

presentes nesta Casa de Leis. a) Domênico de Siqueira Perazzo, Arlã Markson 

Gomes de Souza, Joel Gomes Pessoa, Danilo Augusto Oliveira Pereira 

Nunes, Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Maria Luciana Lima Pessoa, 

Antonio Valmir Batista Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Vanda Lúcia 

Cavalcante Silvestre. 

 

 

 


